



T.C.
BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANLIĞI
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği

7/1159
Genel

Sayı : B.14.0.BHİ.0.00.00.00 - 639 / 236
Konu : Yazılı Soru Önergesi

07.12.2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: 05/11/2012 tarihli ve A.01.0.KKB.0.10.00.00-91321 sayılı yazı.

Kütahya Milletvekili Sayın Prof. Dr. Alim IŞIK'ın,"KOSGEB tarafından verilen destekleme kredilerine" ilişkin olarak tarafımdan cevaplandırılmasını istediği (7/11559) esas nolu yazılı soru önergesi ile ilgili cevap ekte takdim edilmiştir.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

Nihat ERGÜN
Bakan

EK:
Soru Önergesi Cevabı (2 Sayfa)

"Bu belge, güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır."

Mustafa Kemal Mahallesi Dumlupınar Bulvarı Eskişehir Yolu Bilgi İçin İrtibat: Erol Üstünel - Şube Müdürü
2151.Cadde No:154 06510 Çankaya /ANKARA
Telefon : 312 201 60 94 Faks : 312 219 67 38
e-posta : erolus@sanayi.gov.tr Elektronik Ağ : www.sanayi.gov.tr
Evrak bilgisine www.sanayi.gov.tr adresindeki e-hizmetler bölümünden, "JVXKRK11BAAF" DYS No ve evrak tarihi ile erişebilirsiniz.

KÜTAHYA MİLLETVEKİLİ SAYIN PROF. DR. ALİM IŞIK'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLAR

Bakanlığınıza bağlı Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı (KOSGEB) tarafından başta genç girişimciler olmak üzere çeşitli girişimciler tarafından sunulan projeler için verilmesi kabul edilen destek kredilerinin, özellikle 2012 yılı içerisinde Maliye Bakanlığı tarafından yeterli miktarda bütçe ayrılmadığı gerekçesiyle zamanında ödenmediği ve girişimcilerin mağdur edildiği iddialarıyla ilgili olarak;

SORU 1: Halen KOSGEB tarafından ülkemiz genelinde toplam kaç projeye girişimcilik desteği adı altında ne miktarda kredi desteği yapılmaktadır?

SORU 2: Şimdiye kadar desteklenmesi kabul edilen projeler için öngörülen kredi desteklerinin ne kadarı ödenmiştir?

CEVAP 1-2: Yeni Girişimci Desteği kapsamında işletmelerimize; 30.000 TL'lik kısmı geri ödemesiz olmak üzere toplam 100.000 TL'ye kadar destek sağlanmaktadır. KOSGEB tarafından, bahse konu desteğin başlangıç tarihi olan 2010 yılı ikinci yarısından 2012 yılı Kasım ayına kadar 5.140 girişimcimize 63,6 Milyon TL destek verilmiştir.

SORU 3: Girişimciler için yapılan ödemelerin 2011 yılı son çeyreğinden itibaren başlamak üzere özellikle de 2012 yılı içinde ciddi ölçüde aksamaya başladığı ve Maliye Bakanlığı tarafından yeterli miktarda ödenek sağlanmadığı iddiaları doğru mudur?

CEVAP 3: Bahse konu iddialar doğru değildir. Nitekim KOSGEB'in 2012 yılı Gider Bütçesi başlangıç ödeneği 2011 yılına göre %9 oranında arttırılırken KOSGEB için tahsis edilen Hazine yardımı da %15 oranında yükseltilmiştir.

SORU 4: 2012 yılı içerisinde hangi gerekçelerle toplam kaç adet girişimcilik projesinin ödemeleri yapılamamıştır?

CEVAP 4: 2012 yılı içerisinde 1743 işletmenin destek ödemesi peyderpey yapılmaktadır.

SORU 5: KOSGEB tarafından yapılan geri ödemelerin, SGK veya vergi borcu bulunan işletmelerin borcunu ödemediği destek ödemelerini gerçekleştirilemediği iddiaları doğru mudur?

CEVAP 5: İşletmelerin SGK veya vergi borcu olması, KOSGEB desteklerinden yararlanmasına engel teşkil etmemektedir. Çünkü bu gibi durumlarda, kredi için başvuran işletmenin borcu destek miktarından mahsup edilerek yine de ödeme yapılmaktadır. Yani, KOSGEB'in işletmelerimizi destek sürecinde herhangi bir kesinti söz konusu değildir. Nitekim bu konudaki mevzuata göre; Devlet yardımları, teşvikler ve destekler nedeniyle yapılacak ödemelerde tahsil dairelerine vadesi geçmiş borcunun bulunmadığına dair belge

aranılması gerektiği hüküm altına alınmıştır. Şayet vergi borcu tutarı 1.000 TL'yi aşıyorsa yazılı talep edilmesi halinde destek alacağından mahsup edilerek destekleme süreci devam eder. 1.000 TL altındaki vergi borcunun bulunması halinde ise mahsup işlemine gerek duyulmadan destek ödemesi gerçekleştirilmektedir.

Benzer bir durum SGK borçları için de söz konusudur. Öyle ki 28.09.2008 tarih ve 27011 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan tebliğ ile destek ödemeleri kapsamında ilgili girişimcilerin SGK'ya borcu olup olmadığına dair belge aranacağı hüküm altına alınmıştır.

SORU 6: Bu durumdaki işletmelerin sayıları ve borçları toplamaları ne kadardır?

SORU 7: Yaptığı makine-teçhizat yatırımları ve hizmet alımları nedeniyle nakit sıkıntısı bulunduğu için devlete olan prim ve vergi borçlarını ödeyemeyen işletmelere Bakanlığınızca ne gibi ödeme kolaylıkları sağlanmaktadır?

CEVAP 6-7: KOSGEB'in destekleme sürecine vergi ve SGK borcu bulunması herhangi bir engel teşkil etmediğinden, işletmelerimize desteklerimiz mahsuplaşma yoluyla verilmektedir.

SORU 8: KOSGEB tarafından sağlanan kredi desteklerinden, önce işletmelerin borçlarının mahsup edilerek verilmesi uygulamasının değiştirilerek uygulamada yaşanan sıkıntıların giderilmesine yönelik olarak Bakanlığınızca ne gibi önlemler alınmış ya da alınmaktadır?

CEVAP 8: Bu konuda çeşitli girişimlerde bulunulmuştur. Nitekim A-2 Sayılı Tahsilat Genel Tebliğinde yapılacak değişiklik ile vergi borcu sorgulamasına ait belgelerin geçerlilik süresinin 30 güne çıkartılmasına ilişkin KOSGEB talebi, Gelir İdaresi Başkanlığına bildirilmiştir.

Ayrıca Devlet yardımları, teşvikler ve destekler nedeniyle ilgililere yapılacak ödemeler sırasında dikkate alınmayacak borç tutarı halen "1.000 TL" olarak uygulanmaktadır. Konuyla ilgili olarak A-2 Sayılı Tahsilat Genel Tebliğinde yapılacak değişiklik ile bu tutarın yükseltilmesi talebi de Maliye Bakanlığı Gelir Politikaları Genel Müdürlüğüne iletilmiş durumdadır.

SORU 9: İşletmelerin hak ettikleri halde şimdiye kadar ödenemeyen kredi desteklerinin toptan ödenmesi ve gerekli ödeneğin sağlanması konusunda Maliye Bakanlığı nezdinde yaşanan sıkıntıların giderilmesine yönelik olarak ne tür çalışmalar yapılmış ya da yapılmaktadır?

CEVAP 9: Ek bütçe ödeneğine ilişkin talebimiz Maliye Bakanlığına bildirilmiştir.